
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE4767

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Danger écologique que constitue le secteur des croisières aériennes
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Texte de la question

Mme Clémence Guetté appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des
finances et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée du tourisme, sur le danger écologique que
constitue le secteur des croisières aériennes. Plusieurs entreprises basées en France, comme Ciels du Monde
ou Safrans du Monde, organisent des séjours itinérants durant lesquels des avions privatisés permettent de se
déplacer d'un pays à un autre. Ainsi, la compagnie Ciels du Monde propose par exemple un séjour de 23 jours
au départ de Paris, incluant 10 trajets en avion et permettant de visiter le Mexique, le Pérou, l'Île de Pâques, la
Polynésie française, la Nouvelle-Zélande, l'Indonésie, le Cambodge, l'Inde et la Jordanie. Malgré les affirmations
proclamées par les documents de communication de l'entreprise, qui évoquent « des visites conçues dans le
souci de la préservation de la nature et le respect des populations », il est évident que l'existence d'un tel
secteur économique est incompatible avec la nécessité de faire face à l'urgence écologique. En effet, dès
l'atterrissage du premier trajet, chacun des passagers aura dépassé son budget climat individuel, entendu au
sens de la quantité d'émissions de gaz à effet maximum à émettre, rapportée à la population, afin de ne pas
dépasser les objectifs des Accords de Paris. Ce type de voyage est réservé à une infime minorité d'ultra-riches :
le séjour évoqué précédemment coûte de 21 900 à 57 900 euros par voyageur, selon la formule choisie. La
communication de l'entreprise témoigne de l'impudence de ces privilégiés : « Seul effort : grimper dans l'avion,
recevoir des fleurs et déguster du champagne. Il coulera d'ailleurs durant tout le voyage, à volonté, ne serait-ce
que pour détendre l'atmosphère et favoriser le lien entre tous », y lit-on. Eu égard à l'incompatibilité de ce type
de tourisme avec la nécessité de réduire les émission de gaz à effet de serre, elle lui demande quelles mesures
elle compte prendre afin d'empêcher des sociétés basées en France d'organiser et de faire la promotion de ce
type d'activité.
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